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Ausztria - Magyarország 
és a Földközi-tenger.

Ausztria-Magyarország mindenkor je­
lentős szerepet vitt a kontinentális politiká­
ban. Az 1. Napoleon elleni harcokban, a bé­
csi kongreszuson, valamint a konzervatív 
Europa belső nyugalma és hatalmi egyen­
súlya fölött őrködő szentszövetségben is 
Ausztria-.Magyarország és annak nagyte­
kintélyű kancellárja, Metternich herceg vit­
te a főszerepet. A hatalmas Bismark is a 
porosz hegemónia megalapozása és a német 
birodalmi egység helyreállítása után leg­
fontosabb feladatnak tekintette megszerez­
ni a Habsburgok szövetségi támogatását.

Asan-stefanoi előzetes orosz-török bé­
két fölülbíráló és az orosz követeléseket ala­
posan megnyirbáló 1878-iki berlini kon­
gresszuson európai mandátumot nyer mo­
narchiánk Bosznia és Hercegovina megszál­
lására és a rendek a két tartományban való 
teljes helyreállítására", 1882-ben pedig Cris- 
pi örül, hogy a fenyegető francia veszede­
lemmel szemben Itáliát is belekapcsolhatja 
a ne met-oszt rák-magyar szövetségbe, amely 
csatlakozás eredménye lön az Európa béké­
je! évtizedeken becsületesen megőrző hár- 
maszövetség.

Az utolsó évtized eseményibői tudjuk, 
bogy Edward angol király csak azért nem 
tudta keresztül vinni Németország teljes 
izolálását, mivel A usztr in- Magyarország 
erre az árulásra kapható nem volt. És mikor
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a/, események és a bizonyítékok sokaságé i 
ból kiragadjuk azt a tényt, hogy az algezi , 
raszi konferencián jóllehet koloniális kér 
(lések körül forgott ott a vitatkozás, Ausz- | 
tria-Magyarország diplomáciája nyerte el 
a Itőkeszerzés babérjait, még vsak arra a 
céltudatos és imponálóan határozott maga 
tartásra kívánunk utalni, a mely Ível Ausz- 
tria-Magyarország Oroszországgal és a tár 
snivnl szemben megvalósítani és keresztül 
' inni tudta Bosznia es Hercegovina minek 
tálasát.

A „Tengerpart“ tárcája.

Grief.
Nem. nem vagyok a te véleményeden, 

főbbet egy szóval sem mondtam. Te udva- 
1 iasan hallgatsz s én a kertet nézem. És 
nem történik többé semmi: de ez elég mind- 
keltőnknek, úgy erezzük, mintha most elvál 
tunk volna egymástól. Te a szőnyegre szeg­
jed szemed, mert valami furcsa szemérem 
arra késztet, hogy ne nézz ugyanoda, ahová 
> n : az uj falevelekre, melyek csillognak az 
csőtől, egy kék sávjára az égnek, a falom­
bok között s az alleába tévedt napsugárra, 
íme az ösvény, amelyen át kisiklom kezed­
ből. Ha a tekintetemet követnéd, ez csaknem 
anny i volna, mintha megadnád magad, mint 
ha beleegyeznél . . .

Most komolyan megsértettelek, hiszen 
nem vagyok veled egy véleményen. Hango­
san keli gondolkodnom tán f Nem, óvakod­
nom kell tőle. Te ellenvetéseket tennél, mert 
szívesen vagy udvarias velem szemben s 
nzt mondanád: — Méghajlok . . . —' Igen. 

1,1 hátim csak azért, hogy cltaposs? Isten 
'(■led: en nem vagyok veled egv vélemé­
nyen. Mégegyszer elválunk egymástól s a 
távolság szinte megkiesinyit bennünket, 
•'•ben, adieu. Vájjon utoljára történik-e?

Mily őszinték vagyunk,"különösen te! 
i c meg egyszer kétségbeesel miattam. És 
'""(•s mit tennünk. Két perre már, hogy az

Ausztria-Magyaroiszág tehát jóllehet 
a Habsburgok a XIX. század második telé­
ben Itáliában es Németországban is elvesz 
tették uralmukat és hatalmukat — mint 
kunt mentális nagyhatalom, mindenkor je­
lentős tényező volt a nemzetközi politi­
kában.

De eltekintve az algezirászi konferen­
cián való szereplésünktől, befolyásunk és 
tekintélyünk mindenkor csak, a kontinentá­
lis érdekű kérdésekben jutott érvényre, 
mint tengeri hatalom nem szerepeltünk s mi 
magunk is tapogatózva és elkésve fogtunk 
tengerészetünk modernizálásához és tenge­
ri erőnknek szerény mértékben való foko­
zásához.

A tengereszeti költségvetés minapi tár­
gyalásán az angol kormány legkiválóbb tag­
jai: Asquith es Churchill a parlamentben. 
Haldane es Crew a Lordok házában uvilat- 
koztak Angliának Földközi-tengeri pozíció­
járól, azonkívül pedig az ellenzék részéről

együttélés lehetetlenné vált, te lemondasz a 
tervezett utazásról. Vájjon együtt ebédel­
hetünk-e legalább ? Nem mintha gyűlölnél 
nem, csak lerázol magadról.

Nem beszélek. A gyengék és a számítók 
kvtségbeejtő fegyveréhez nyúlok: a türelem 
hez. l’gy teszek, mintha már el is felejtette­
lek volna, a macskának selymes járása a 
faltetőn egy éles kis kiáltást vált ki belő­
jem, mondd, jól adtam a közönyöst ? Nem 
ülsz töl teljesen. Túlságosan jól ismerjük 
egymást. Régebben, az első" kríziseknél 
mindig én voltam az ur. Az én velemszüle- 
tett találékonyságom annyira megalázott 
téged, hogy szinte a néma bútor szerepét 
játsztad. De azóta megtanultad, hogy ez a 
viselkedésem csak arra való volt, hogy meg­
sértselek vele — és most már megsértődül.

A hazugságot, a haragot, egy bizonyos 
közönségességet, ami vidám kilátásokban 
nyilatkozik meg, megbocsátod nekem. Mind 
azt mentegeted bennem, amit fölismersz, a 
mi te rád hasonlít közelről, vagy távolról. 
A tulságban tőled függök még akkor is, ha 
lázadok ellened. De ma . . . ma. nem vagvok 
veled egy véleményen.

Igen, ezt mondtam s hogy megmutas­
sam miszerint elhagylak a szememmel, szín­
padiasai! keresztülhatoltam az ablakon, a fa 
soron, melyben a nap fölissza a ragyogó 
harmateseppeket s az ég kékjén, mely a fa- 
lombok között látszik. Lassan, végleges bi­
zonyossággal tettem ezt, mintha azt akar­
nám vele jelezni, hogy ez szökés, visszaté- i

i>allonr es a liberálisok nevében Sir Comp- 
ton Rieket a képviselőháziam tettek a kö- 
zeptengeri hegemóniának nemcsak Angliá- 
m. hanem Europa összes hatalmaságaira 
ucz.ve fontos kérdésekét. Íme bármily jelen­
teken) faktor is az Északi-tenger a német- 
angol rivalitás tekintetéből, és akármilyen 
iontos is bizonyos hatalmi relációkban, az. 
Atlanti- vagy Csendes-tenger fölötti hege­
mónia. mégis azt kell mondanunk, hogy az 
idő szerint még mindig a Földközi tenger 
az. hol az európai hatalmak sorsa el fog 
dőlni.

\ a.j.jon jut e nekünk is irányító szerep 
abban a nagyszerű mérkőzésben, amely bi­
zonyára a mi sorsunk és jövőnk fölött is hi­
vatva lesz. dönteni! Nem tudjuk; de a lisszai 
ütközet emléke es azok a tradíciók, inelvek 

1 egetthotI névéhez fűződnek, reménységre 
jogosítják lel a monarchiát. Az angol parla­
mentben elhangzott nagy fontosságú nyilat­
kozatok mind oda konkludálnak, hogy az 
osztrák-magyar haditengerészet kiépítése 
egészen uj helyzetet teremtett a Földközi- 
tengeren.

Pedig az osztrák magyar dread- 
noughtokat a többi államok hajóépítő tech­
nikája már is túlszárnyalta tökéletességben 
es hatályosságban, menetsebesség és nagy­
ság, valamint az ágyuk iirmérete, illetőleg 
hord képessége tekintetében. Az osztrák- 
magyar dreadnoughtek ágyúinak kalibere 

• > em., inig a többi államok dreadnoiight-
jai a hajotestek nagyobb, erősebb szerkeze­
tének megfeielőleg már :i4..'í, sőt 35.6 ('enti­

res. visszavonulás az enyémek közé.
„Az. enyémnek!“ Ez a szó, amelyet te 

használsz, mintha ellenséges táborról lenne 
szó, amelyet ösztönszeriileg gyűlölsz. Az 
enyémek! Azok, akikre te dacosan gondolsz 
azokban az órákban, mikor szemed azt kérdi 
tőlem: — Hőimet jössz? Ki vagy? — ami­
kor keresni látszol az árnyékomban, abban 
az ismeretlen árnyékban, amely annyi el­
tűnt alak után lett halványabb .' . . Te félsz 
"gy e, azoktól az idegenektől, akik a maguk 
képére alkottak meg engemet? Dk sem, ők 
sincsenek veled egy véleményen. Igen ő 
miattuk történik az, hogy hasonló pillana­
tokban kétségbe vagy esve miattam!

A szerelem — az egyetlen érzés, mely 
minket összeköt — pihen, visszahúzódott 
valami mélységes menedékhelyre s most igv 
állunk egymás előtt, se mint barátok, se nem 
•»lint Iokonok. Az en rejtélyes véremtől 
télsz a dicsvágyat inkább az, hogy meg­
magyarázd a történtekét, semmint az, hogy 
visszahódítsd magadnak. Hát csak nagyítsd 
a hibáimat! Lesnjtani valakire az még nem 
meggyőződés. Ha majd befeketítettél egé­
szen s rosszabbá tettél a jégterhes fellegnél. 
mit használ ez neked?

I érj vissza keserűen az első napokban 
látott tökéletességeim hez, éld át még egy 
szer szerelmünk első heteit! Ismételd a sza­
vakat. amelyekkel az én kicsinységemnek 
nzeh'gtel: Kicsi torkos mondtad nekem. 

mű I ;i laiiks.'ígoinat láttad s dacos ha Ugat ásó 
mat „okos némaság" mik nevezted. Lusta
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méteres lövedékkel vannak fölszerelve. An 
glia már ily fit nyolc, nagyobi» ágyukra be­
rendezett drendimugth al rcmlclkczik. Ezek 
az úgy nevezett ( licnlrcadnungtliok. Ex 
nemcsak Japán. Franciaország, Oroszor­
szág iV az Egyesült -A1 lantok építtetnek a 
mininkénél jóval nagyobb linjóöriásoknl, 
hanem kisebb államok is, mint Chile es 
Brazilja, sőt Törökország is követik a na­
gyok példáját.

Csak természetes, hogy nem marad mö­
götte Németország sem a többi államoknak. 
Ks ha ez igy folytatódik, eljutunk nemso­
kára a :tt» 4iMit ki tonnás dveadnonghtokig. 
Financiális szempontból nem éppen biztató 
ez a perspektíva!

Az angol államférfiakat és politikuso­
kat azonban a mi minden körülmények kö 
zöM csak szerény keretben mozgó flottnépi 
lésünk nem abból az okból teszi oly ideges 
sé, mintha komolyan kellene attól tartam­
ok. hogy ellenük készülődünk vagy veszé­
lyeztetni akarnák Anglia érdekeit a Föld 
közi-tenger bármely pontján, hanem mert 
attól tartanak, hogy a mi hajóhadunk eset­
leg lekötve tarthatná egy részét, mialatt az 
angol flották az Atlanti- és az Ks/nki ten­
gerben a német hajórajokkal viaskodnak. 
Ez az aggodalom azonban nemcsak túlzott, 
de teljesen alaptalan is. mert ha nekünk 
a nemet szövetséges érdekében még külön 
flottát is kellene az angolok ellen készenlét­
ben tartanunk, bizony kétszer is meggondol 
nők. vájjon egyáltalában érdemes és sziiksé 
gcs-t tengeri erőnk fejlesztésében lulmenni 
a parti vedelem sziikés határain !

Be a mikor a monarchia erős és a nyílt 
tengeren is harcképes flottát akar, ezt azért 
követeli, mert erre a flottára nekünk és ön­
magunknak. de nem epén Anglia, hanem 
más hatalom ellen lehet szükségünk.

i V a tlottafejlesztésről szólva, egyúttal 
ismerni is kívánjuk azt a célt. amiért meg 
hoznák a nagyobb áldozatokat is. Es ha már 
szilárdabb alapra akarjuk fektetni a tenge­
ren kifejtendő hatalmunkat, célirányos 
m ,' kánk leli1 iu biztosítása végett azoknak 
a hatalmaknak a barátságát is keresnünk 
kellene, amelyeknek az érdekéit nem érinti 
szerényebb mértékű megerősödésünk. Nem 
lehet feladatunk, hogy e tekintetben mi áll­
junk elő ötletekkel és ideákkal, ámde nyil­
vánvaló. hogy Olaszország expansiv törek­
vései és külpolitikájának folytonos ingado 
zásai talán épp oly bei sessé lennek sza­
munkra a Földközi-tengeren Franciaország 
barátságát, mint aminő értékes nekünk kon­
tinentális érdekek teintetéből a német szö­
vetség.

ságomat pedig, nmei) ma szinte gyűlöletes 
előtted, első utazásunk alkalmával királyi 
tétlenségnek minősítetted. Milyen boldogok 
is voltunk akkor.

Boldogok .' \ ái j csak . . . Emlékszel arra 
a szép napra ott a hegyen? Ott, egész fenn, 
a vörös romok fölött szinte beittad a kék 
levegőt, mólv a falombok között sípolt. 
Őszinte lelkesedéssel, hangosan nyilatkozott 
meg, dicsérted a szakiad látóhatárt, amelv 
tengerszinti volt, a távoli falvakat és szágó- 
tokot.

Es on ott voltam melletted, az erős ke­
zed alatt s ujjaid szorítása a karomon a sza 
vaidat kisérte ütemesen. Ott voltain, de 
nyugtalanul, nem értve egyet veled és 
mégis némán, egy gyik miatt, előtűnt és el 
tűnt varázsolatosan egy láthatatlan pásztor 
kiálltása miatt, amelv a hóinálvhól tört te 
lénk. Mindazt, amit te láttál, én rendszerbe 
szorított, kiss,'. gyengéd érzelemmel szem 
leltem, rövidlátóm!, mint minden asszonv.

Mikor észrevetted ezt, elült lelkesedé 
séd s mialatt őszinteség nélkül néztél rám 
en magamai elég kicsinek éreztem ahhoz! 
hogv az öledbe vegyél, de elég nehéznek ar 
ra. hogv a szabad járásban gátoljalak 
(iundolsx-c? mondd, erre a napra, most, a 
mikm én? Számi tőibe ezen nap óta az órái 
kát. amikor hülyén azt képzeltük, hogv el 
szakíthatjuk lelkeinket egvrnástól ? Nem. 
le nem gondolsz ily messzire vissza. Mill 
gatásod illáit csak egret érzesz, a sajnálatot 
alolott. hogv nem te teremtettél nieg s ez 
lilik-ót istenhez te>z téged hasonlóéig. .

Colette Willv.

ÚJDONSÁGOK.

TÁJÉKOZTATÓ.
A tengerészeti hatóság épületében levő ni. kir. 

biológiai állomás és aquarium díjtalanul megtekint- 
j hűtő naponta ti e. 10-töl l-ig es d. u. 3-tól 6-ig.

— A városi könyvtár naponta d ti. 5-től 8-ig 
áll a közönség rendelkezésére.

A népkert (Giardmo puhhiieo) nyitva van este
9 éréiig.

A temető naponta d. u. 6 óráig látogatható!
A tersattói Frangepán-vár naponta meg­

tekinthető egy korona beléptidij ellenében. (Feljárat a 
susáki híddal szemben levő lépesön vagy kocsin a 
sus.íki Boulevarde- n )

József főherceg Jiszkertje (a kormányzó, 
palota, mellett) megtekinthető n fenséges család távol­
létében hétköznapokon reggeltől estig. Vasárnap a kéri 
zárva van. Belépődíj nincs.

Az „Adriatica* cognacgyár susáki gyártelepe 
minden előzetes engedély nélkül megtekinthető reggel 
9 órától este ö-ig

A Danubius-hajógyár telepe csak a haditen­
gerészeti akadémia parancsnokságának speciális enge­
délyével tekinthető meg.

A rizshántológyár, a papírgyár, a kőolajfinomitó- 
gyár, a torpedógyár és a susáki Litorale konzervgyár 
csak az illető gyárvezetőségek speciális cngcdclmévcl 
tekinthetők meg.

A kivándorlási ház megtekintésére (Via In- 
l’iistría) a kir. kormányzóság ad ki belépőjegyeket.

— A Mester Abbáziában. A tavaszi és 
i nyári hónapokban Abbáziának egyik végi 
! <-s kedves vendége maradt el érthetetlen 

módón a strandról. I jltázi mestert másirá­
ny ti elfoglaltsága, — gonosz nyelvek szerint 

szivbcli ügyek akadályozták meg abban, 
hogy i el keresse kedvenc üdülőhelyét. Teg­
nap aztán egész váratlanul és minden beje­
lentő* nélkül a Mester megjelent a (jiiarne- 
m kávéház előtt.

Már régen nem voltam itt — mon­
dotta kedvesen, anélkül, hogy bárkit is lé­
nia rházotl volna. Aztán h ült az egvik szék­
re s olyan otthoniassággal gusztálta az előt- 

! ie elhaladó nőket, mintha Abbáziában már 
évtizedek óta ez volna az egyetlen foglal­
kozása.

A io\ tanai fiirdíihizottság ellen. —
.,.égi rluk a napokban. In gv milv kellőmet - 
len visszahatást keltett a lovranai fiirdőkö- 
/• insegne! t - a penzió tulajdonosoknál az. <>!- 
|am lur.lőhizoii ág ami) intézkedése, nielv- 
.vel a gyógyulja! napi 2(» fillérrel felemelte. 
•> : ellenaki ioiudi most folytatása lett. a 
Menny men ;i penzap ulajdonosok nagv része 

‘ ’'lest tartott a fűntőlüzntlság ellen. Az.

értekezleten szenvedélyes felszólalások 
hangzottak el a bizottság ellen, mely szerin­
tük nem tesz semmit Eovraiia fejlesztésé­
ért. Kimondták, hogy a fürdőközönségtől 
nem lög.ják beszedni a gyógy dijakat, a mit 
a Kovranábnn üdülök természetesen kitörő 
örömmel vettek tudomásul. Egyben küldött­
séget menesztettek a penziót illa jdoiiuxok 
Selimidt-Zahierow, báró voloskai kerületi 
kapitányhoz, kinek clpanaszoltak sérelmei­
ket, majd egy kerületi biztos kiküldését kér­
ték a züllött viszonyok megszüntetése vé­
gett. A kerületi kapitány megígérte a bajok 
orvoslását s most kíváncsian várják Lovra- 
nábau, hogy mi lesz ennek a háborúságnak 
a vége.

A immkáskonyha ellen. A fiumei 
rizshántológyár igazgatósága két évvel eze­
lőtt a sztrájk miatt megszüntette a munkás- 
konyhát, amelyben a munkások azelőtt élel­
miszereiket beszerezték Most az igazgató­
ság ezt az intézményt újból életbe akarta 
léptetni s e eél hői kérdést intézett munkásai 
hoz. A 41 Ml gyári munkás közül azonban csak 
hárman kérték a niunkáskonyha újból 
való felállítását. így tehát valószínűleg le­
mond e tervről az igazgatóság. Minden eset­
re jellemző, hogy az uralkodó drágaság da­
cára ennyire ellenségei a munkások a közös 
konyhának.

— A felgyújtott bazár. C o I i z z a Rá­
tér cipészt, akit a szombaton leégett Var­
én to-lmzár felgvujtásával gyanúsítottak, 
a rendőrség előzetes letartóztatásba helvez- 
1e. Colizzát a kórházban, ahol égési sebei 
miatt ápolják, két rendőr őrzi. A rendőrség 
letartóztatta Yaeeato Sámuelt, az üzlet tu­
lajdonosát is, aki ellen alapos a gyanít, 
hogy Colizzát a gyújtogatásra felbujtotta, 
Colizzát a rendőrség több terhelő bizonyí­
ték alapján tartóztatta le. így Colizza el­
mondta a kihallgatásnál, hogy a Lihurnia- 
ká vél lázban ült, amikor a robbanást meg­
hallotta. Kisteleit az utcára s látta, hogy a 
Yacoato-lmzárból füst tódul ki. Felnyitotta 
hazár ajtaját s ekkor egy lángnyelv meg­
égette az arcát. A Lihimiia-kávéházhan ve­
le Miit ismerősei ellenben azt állít ják, hogy 
Colizza néhány perccel a robbanás előtt 
ment el akávéházból. Nem felel meg (’o]iz­
zanak az az állítása sem, hogy égési sebei 
miatt beszaladt a kávéházba s olajjal meg­
mosta az arcát. .X kávéházi személyzet ezt 
nem látta. Hogy az üzletet Colizza gyújtot­
ta fel arra nézve még egy másik fontos adat 
is van. .X tűz az üzlet közepén keletkezett, 
minthogy az ajtó mellett levő árukat alig 
érintette a tűz. így tehát a lángok sem az 
aj lónál érinthették Colizzát, akinek a sap­
káját különben az üzlet közepén találták. 
Az iizle! közelében talált kulcsról megálla­
pították, hogy az a tűz kitörése előtt Yae- 
eatónál volt. Gyanús körűiménv az is, hogy 
szombaton az üzletben járók észrevették, 
hogy ex üzlet közepén szalma, seprők és lá­
dán vannak felhalmozva. A robbanást az 
okozta, hogy Colizza a liiz táplálására egy 
benzinnel telt üveget dobott a tűzre. Colizza 
es X aecato feleliheztek az előzetes letartóz­
tatás miatt.

Az u j dreadmiughtok nevei. A „Tri- 
ester Zeitung“ (inni újság szerint ő felsége 
beleegyezett, hogy a haditengerészetünk 
épülőidben levő harmadik és nagyedik dre- 
adI:■ • "gthjának ,,Admiral Sterneok“, illető* 
: •- • Admiral Fetz“ legyen a neve. Sterneok

G
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"sz'i-iik állampolgár volt. Hetz admirális pc- 
lig magyar. Mindkvttvn lovagjai voltak a 
Maria 1 eréziii-rendnek, bizonyára kitűnő 
kiliinti katonák is voltak, azt azonban kissé 
tol ásnák tartjuk, Imgy a drága hajúkat két 
égi , mi német nevű tengernagyról nevezzék 
el. A magyar milliók, melyeket a dread­
in'1 hl' klia ifinek, legalább annyit követel­
nek, hogy az egyik óriáshajónak tősgyöke­
res magyar neve leg. en és ne csupán a ka­
im . matizmusnk búvárai tudják róla, 
bog;« a kiről elnevezték, magyar ég alatt 
látta meg napvilágot.

Kivándorlásra csábító mérnök. Az
ola.->. kohziriátus kezdeményezésére a triesz­
ti ie. ilőrség letartóztatott egy olasz mérnö­
köt. a ki munkásokat szí rződtetett egy Rio 
de Janeiro környékén építendő vasúthoz. 
Ti: ; ' Tomis napszámokat és tizenöt hónapi 
biz! s keresetet igén, a mi természetesen 
lm. bug volt, mert a mérnök csupán a hajíts 
tál sasiigoktól kjáró busz korona jutalékért 
akarta Délamerikába vinni a munkásokat. 
Hús/, ember már el is utazott Triesztből, 
egy negyven léiből álló kivándorló csapatot 
pedig a rendőrség az utolsó percben téritett 
el szándékától. A letartóztatott mérnök el­
len Svájcban kivándorlási csalás miatt eljá­
rás van folyamatban és ezer frank kaució 
ellenében bocsátották szabadon.

— Brutális leány. Tegnap este 
7 órakor a Cosala Calvarion Papp Adél 17 
éves leányt Cusnarich Miksa 9 éves fiú 
hosszanígatta. A leány hirtelen annyira fel­
dühödött, hogy főldreteperte a fiút, azután a 
mellére gázolt. Cuskarics eszméletét vesztette, 
s beszállították a kórházba. Megállapították, 
hogy belső sérüléseket szenvedett. Papp Adél 
ellen eljárást indítottak.

Késelés a tánc miatt. Buccariból 
tegnap délután beszállították a fiumei kór­
házba Kovacicli János 18 éves munkást, 
aki tegnap éjjel tánc közben összeveszett 
Li.iich napszámossal s ez utóbbi derékon 
szarta. Kovacsics állapota súlyos.

A mészárossegéd balesete. G r e- 
s a i a Miklós 23 éves mészárossegéd tegnap 
hu vágás közben balkezére csapott és fel­
vágta ütőereit. A szerencsétlenül járt fiatal­
ember a mentőállomásra sietett a honnan be­
szállították a kórházba.

A magyar kir. államvasutak üzleti 
eredményei 1911. évben. A magyar kir. ál­
lamvasutak üzleti eredményei az 1911. évben 
a következőleg alukvltak:

Bevételek 1911.
Szállításból 370.904,947 K 
Egyéb forrásból 41.713,476 K 

Együtt 412.618,423 K 
Kiadások 

Üzleti kiadások 
Rend. kiadások 

Együtt
Üzleti fölösleg

1910.
334.186,816 K 
36.774,526 K 

360.960,3 „2 K

270.429,377 K 
7.309,877 K 

277.739,244 K 
93.221,088 K

295.874,510 K 
7.-526,001 K 

303.401,411 K 
109.217,012 K

Megjegyezzük, hogy az egyéb forrásból 
eredő bevételekben a magyar kir. államvas­
utak igazgatóságában lévő nagyszáma helyi­
érdekű vasutaknak önköltségek és forgalmi 
eszközök szolgáltatása fejében fizetett térit- 
ményei, viszont az üzleti kiadásokban az 
azokon valóban felmerült személyi és dologi, 
valamint üzemi és fentartási kiadások ben- 
foglalvák.

Az 1911. évi eredmények a megelőző 
éviekhez képest n következő eltéréseket mu­
tatják: A szállítási bevételek 36.718,131 k- 
vnl, vagyis 10.99%-knl növekedtek, az egyéb 
forrásból származó bevételek pedig 4.939,950 
k-val, vagyis 13.43%-kal, ugv hogy az ösz- 
szes bevételek szaporodása 41.658,081 k-ra, 
százalékban kifejezve 11.23%-ra rúg. A be­
vételek emelkedésével kapcsolatosan s azok­
kal arányban növekedtek az üzleti kiadások 
is 25.445,133 k-val = 9.41%-kal, a rendkívü­
lit tulajdonképen nem üzemi kiadások) pe­
dig egyéb okokból 217,024 k-val — 2.97%- 
kal; tehát az összes kiadások 25.662,157 k- 
val 9.24%-kai nagyobbak. Ebből kifolyó­
lag az üzleti fölösleg 15.995,924 k-val vagyis 
17.16r; -kai javult, ami nagyon örvendetes

e red men v! Az üzleti eredmények ily kedve­
ző alakulása következtében az'üzleti liánvad 
t- I. a kiadásoknak a bevételekhez való 
arany szama 73.53-, -lián jelentkezik az előző 
{‘NM,4.8,%-kai szemben, vagvis 1.34'i-kai 
kedvezőbb lett.

— A megszurkált asszony halála. Mar­
sán Mária, akit a minap megőrült férje egy 
konyhakéssel összeszurkált, mii 
halt. A megszökött 
fogták el.

m reggel meg 
elmebeteget még nem

— A gyermek okszerű táplálásának 
egész irodalma van, ebben az orvosok isme­
rik ki csak magukat és ezért mindenkor azt 
ajánlják a gyermekes anyáknak, hogy az 
elválasztás pillanatától kezdve a gyermek 
csak Phosphatine Falliéres-sel legyen táp 
Iáivá, mert az esetben nem kell bélzavarok­
tól tartani és egyszersmind biztosítva van a 
esontrendszer fejlődése és ki lesz kerülve 
minden fogzási nehézség.

— Élelmes betörők. A via Operai n levő 
Bellasich-fele korcsmában tegnap éjjel be­
törés történt. A betörők ugyancsak kihasz 
háltak a korcsmai látogatást, mert egv sajt­
tömböt, kenyeret, meg 15 liter bort vittek 
el magukkal.

— A rendőr ellen. Vasárnap délután a 
via Industrián levő Amerikai Bar-han 
-Slavnieh Lázár ut) eves napszámos hango­
san mulatozott. Jakab rendőr csendre intet 
te a lármázó embert, aki nem törődött a fi­
gyel mez tetesse!. A rendőr mégegyszer fel­
szólította Slavniehot, aki erre a rendőr ar­
cába csapott. Az erőszakos embert a rend­
őrség lezárta.

— Vitorláshajók és regattások katasz­
trófája. Londonból jelentik mai kelettel: 
és evezős kluboknak. Háziversenyeket ren­
deztek s a szörnyű forróságban busz tagju­
kat halálos katasztrófa érte. A legtöbben 
napszurást kaptak, néhánvan a tengerbe 
fúltak. Shirness mellett egy kis vitorlás 
kút tér összeütközött egy nagy regattával 
és nyolc evezős lelte halálát a vízben.

— Haditengerészetünk uj aknahajója. 
Becsből jelentik, hogy a „Zeit“ értesülése 
szerint a pólai tengerészeti arzenálban leg­
közelebb egy uj aknahajó építéséhez kezde­
nek. Az uj hajó ezer tonnás lesz és 1 millió 
600.000 koronába fog kerülni, mely összeg­
ből az idén hétszázezer koronát fognak el­
költeni.

— Uszódokk Hálában. Pécsből jelentik: 
A pólai haditengerészeti arzenálban legkö­
zelebb megkezdik a torpedónaszádok javí­
tására alkalmas uszódokk építését. Az egy­
millió korona építési költségekből az idén 
150.000 koronát fognak fölhasználni.

— Népesedési mozgalom Horvátország­
ban. 1912. május havában kiköltözött Hor­
vátország területéről összesen 1315 egyén. 
Ebből 1092 ment Amerikába. Visszatért 
Horvátország területére 258 személy, ebből 
221 Amerikából. Beliureolkodott Szlavóniá­
ba (Magyarországból) 195 magyar, 52 német 
67 szerb és 17 más nemzetiségű.

— Szerencsétlenség az utcán. Tegnap 
délután négy órakor a Deák-fasorban egy 
gyümölcsöt szállító társzekérről a gyümöl- 
esösládák leomlottak s a kocsi bakján ülő 
Castellich Ferenc kocsist és Percieh Antal 
napszámost maguk alá temették. Több já­
rókelő sietett a szerencsétlen emberek segít­
ségére. Vastellieh kisebb zuzödásokat szen­
vedett, de Percieh eszméletlen állapotban 
volt. A balesetről a mentőket is értesítették, 
mire a súlyosan sebesült Perciehet a kór­
házba szállították. Az orvosok agyrázkódást 
állapítottak meg rajta.

— A lakatosinas balesete. Eramontini 
Márin 13 éves danubiusgyári lakatosinas 
tegnap a gyár telepén lezuhant. Homlokát 
összezúzta, jobb lábát pedig kificamította. 
Bevitték a kórházba. •

x A „Mária Immaculata„ szanatórium 
ban, meiv tengerfölötti magaslaton, nagy­
területű erdőben fekszik, gyönyörű kilátás­
sal a tengerre s kitűnő levegővel, felvétet­

nek a nyári hónapokra üdülő hölgyek és 
gyermekek, valamint a jövő iskolaévre ele­
mi és polgáriba járó leánykák, főleg vérsze­
gények, kiknek egészségük edzésére tengeri 
levegőre van szükségük. Igen jó ellátás 
beunlakassal. Bővebbet az intézet igazgató 
ságáuál.

x Berlin-szálloda Budapesten. A főváros élete 
újból egy látványossággal lelt gazdagabb A Révay-utea 
10. sz. a. megnyílt a 140 díszesen berendezett szobá­
ból álló Berlin-szálló, melynek vezetését Winkler Otto az 
abbaziai Lcderer-penzió volt igazgatója, a Royal nagy­
szálló volt titkára, a berlini Hotel Monopol volt igaz­
gatója vette át, ami egymagában garancia a szálló 
leókeló szakszerű vezetésére.

Távirat — Telefon.

Lukács a királynál.
(1 Él 'S, iiug. 6. L n k n e s László minin* 

tervlnök n jövő hét végén utazik Ischlbe, 
hogy nagyenvedi beszámolója előtt kihall­
gatáson jelenjen meg a király előtt. A mi 
nisztereinök beszámolójára ugyanis súlyos 
lelelösseg hárul, mert heszédéhen hékepro- 
pozieiót fog előterjeszteni s éhez kéri a ki­
rály előzetes jóváhagyását. A miniszterel­
nök elutazása előtt minisztertanács lesz 
Budapesten.

Auffeuberg kihallgatása.
PÉCS, míg. 6. Félhivatalosan jelentik, 

hogy az a híradás, hogy Auffeuberg

TŐZSDE.
..... —1 Aug. 5 Maiért.

Budapesti Értéktőzsde.
Magyar hitelrészvény...............

zárlat ’ •» 0Iä I

853. 852.75
Osztrák hitelrészvény............... 654.— 653.- 1
4” 0-os koronajáradék . . 87.20 87.10
Osztr.-magy. államvasut ... 715.50 715.25
Jelzálogbank..............................
Lcszámitolóbank ....

462.75
552.50

462.25

Hazai Bank........................... 303. -
Magyar Bank és Keresk. R -T. 663.50 662.
Rimamurányi.............................. 776.—
Salgótarjáni . . a............ 767.50 762.- j
Közúti Vasút............... 762. 765.- j
Városi Villamos....................... 410.30 408.50 ;
Adria.......................................... 518.
Déli Vasút.................................. 101.50
Magyar Cukoripar................... 3082.-
Rizsgyár...................................... 3990.-

Budapesti Gabonatőzsde.
(50 kilogrammonként.) I

Búza októberré ....................... 11.45 11,44
Búza áprilra.............................. 11.79 11.77
Rozs októberre........................... 9.38 9.31
Tengeri augusztusra............... 9.14 9.06
Tengeri szeptemberre .... 9.05 8.95
Tengeri májusra....................... 7.58 7.50
Zab októberre........................... 9.62 9.61

Bécsi Értéktőzsde.
Osztrák hitelrészvény............... 654.50 652.50
Magyar hitelrészvény............... 854.— 852.50
Osztrák magyar állámvasut . . 715. 715.

iots.se — !
Déli Vasút................................... 102.
Skoda .......................................... - — 769.50
Osztr. koronajár..........................

1

86.80

Fiumei és trieszti értékek: L«k'áua**rt*’
Fiumei 4° „-os kölcsőnkötv. . 92.
Banca Fiumana....................... 640.-
Fiumei Kereskedelmi Bank . . 305.
Fiumei Népbank ................... 114.
Litorale Bánk és Takarék Susák 228 —
1 Morvát Takarékpénztár . . 5750.
„Indeficienter“ tengerhajóz. társ 90.
Magyar-Horvát Gözhajótárs. . 7850.
Magyar-Horvát Szabadhajózás 1000.
Orient tengerhajózási társ. . . 1250.
Ált. Forgalmi r. t...................... 2300.
Magyar Olajgyár................... 213.
Austro-Americana................... . . ex 280.
Navigazione Libera Triest . . 682.
Osztrák Lloyd ....................... 575.
Stabilimento Tecnico .... . . 11.000.—
Ampelea Szesz pároló Rt. . . . 472 —
1. Trieszti Rizsgyár............... 962.
„Kerka“ dalmát vízmüvek r. t. 435.
Spalatoi Portland Cement . . 438.
Assicurazioni Generáli .... Nap. 942.
Riunionc Adriatica................... 40G0.

P



a tengerpart

közös hadügyminiszter szombati midenciá 
ián a király vív terjesztőt tv a tüzérség awl 
.tgyuirtt vonatkozó memorandumát, nem tv 
lvl meg a valóságnak.

A murgittui választás.
NAGYVÁRAD, míg. ti. A nmrgittai 

választókerület függetlenségi pártja péntc 
ken tartja jelölő illését, melyen megállapít­
ják a képviselőjelölt személyét. Ilii szerint 
a függetlenségi párt jelöltje gróf V a y (iá 
bor, volt koalíciós főispán lesz. mert Szat­
mári Mór, akinek pedig a győzelemre leg 
több kilátása lenne, betegsége miatt nem 
vállalhat mandátumot.

—o—
Kol'famentes a Tisza.

SZENTES, míg. fi. Miután az elmúlt őt 
nap alatt Mindszenten újabb koleraeset nem 
fordult elő, a belügyminiszter a h. kteoroló- 
giai vizsgálat alapján a Tiszát kolvramen- 
tesnek nyilvánította és Minds/ent községet a 
zár alól feloldotta.

Szökés a csőd elől.
Hl DARFST, alig. ti. Stern Arnold 

tiivatánikcreskcdő, akinek a Dohány-utca 
Ifi. számú bázlian volt fényesen berendezett 
üzlete, július elseje óta eltűnt « fővárosból. 
Stern Arnold, mint utólag kiderült, 2lHt.tkki 
korona adósság hátrahagyásával szökött 
meg Budapestről. Az aktívái alig tesznek ki 
,iU,lA*t koronát. A hitelezők ma hiinügyt fel­
jelentést tettek a megszökött kereskedő 
ellen.

—o—

Nagy tűzvész.
M AIIA MA ROSSZ] (JET, atig. ti. Ma 

rosszlatináii az éjjel óriási tűzvész pusztí­
tott. Leégett öt ven lakóház, Üli istálló és gaz 
dasagi épület. A romok alól állandóan láng- 
nyelvek csapnak elő es a^nagy szélben ve­
szélyeztetik az épen maradt házakat is.

—o—

Vasúti karamból.
SZABADKA, míg. ti. Az éjjel a vasúti 

állomáson két tehervonat összeütközött és 
a kocsik pozdorjává törtek. A katasztrófá­
nak két súlyos sebesül tje is van. Az egyik 
I •rhes János vasúti fékező, a másik Beesik 

segcoiekoző. Az osszciitkőzes bel ven a sínek 
>záz méter hosszban felszakadtak és a töl­
tés is erősen megrongálódott.

—o—
Yillámsujtott papok.

A haldokló humora.
ARAD, äug. (I. Tegnap meghalt N i k o- 

I i e s Döme iigy\ éd, aki meg halála előtt 
megrendelt koporsójába két doboz szivart, 
eg\ I .soniag sziizdoliáiiyt, egy makrapipui, 
eg. üveg hegyaljai vörös bort es sok étéit 
téti tett, hogy a feltámadásig se kelljen nel 
kiilöznie a jó esihnkot és a hazai veres bort.

—o—

Elnök válság az osztrák .lokey-klubban.
B lift'S, äug. (i. Baltazzi Arisztid, az 

osztrák Jokey -klub elnöke a doping-botrány 
alkalmáliól lemondott az elnöki állásáról, 
mert ez ügyben a fivére neve is bele van 
keverve.

—o—
A zágrábi merénylet.

ZABRAB. míg. ti. A .lukies perben ma 
folytatták a tanúkihallgatásokat. A perbe­
szédekre valószínűleg csak holnap kerül a 
sor.

—o—

Nagy ütközet Zuaránál.
MILANO, aug. 6. Az ,.Italia“ jelenti, 

hogy Zuara körül nagy harc fejlődött ki az 
olasz és a török-arab csapatok között. A vá­
rost kora reggel ágyazni kezdték az olasz 
csapatok, azután a keleti oldalon Sidi AI: fe­
löl rohamot intézett az olaszok egyik szár­
nya a város ellen, inig a másik szárny Zan- 
zur felől igyekezett a törököket bekeríteni 
Véres harc fejlődött ki, melynek kimenetele 
mindeddig ismeretlen.

Hajnali látogatás a kabaréban.
NAGYVÁRAD, aug. 6. A Köröspartján 

levő Korzó-kabaréba ma reggel 4 óra tájban 
hálóingben, véres fejjel Weisz Lajos mészá­
ros és háztulajdonos látogatott el s kétség- 
beesetten rimánkodott segítségért, mert valaki 
megakarja őket ölni. A zavaros beszédéből 
csak nagysokára tudták kivenni, hogy Weisz 
lakásába rablók hatoltak be s a családot 
botokkal agyba-főbe verték. A kabaréból ér­
tesítették a rendőrséget, ahonnan több főnyi 
rendőrcsapat vonult ki a helyszínére, ahol 
ekkor már a suhancok eltorlaszolták magu­
kat. Az ajtókat nagy nehezen sikerült felfe- 
sziteni s a rablókat nyojnban letartóztatták.

Ostromállapot Konstantinápolyban.
KONSTANTINÁPOLY, aug. 6. Tegnap 

este 9 órakor kihirdették a szultán egy irá- 
déját, amely Konstantinápolyban negyven nap 
tartamára elrendelte az ostromállapotot.
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mura Dsavid képviselő indítványára hí. 
z a 1 m a t 1 a n s á got szavazott a k<>r. 
Hiánynak s azután határozatlan időre e|lla. 
polta magát.

A szavazás után, amelynek eredmény,- 
képpen a kamara bizalmatlanságát IV 
ki a kormány iránt, nagy tumultus támadt 
Ksznd és Saehim képviselők az ifjú törökök­
től sértve érezvén magukat, rároliantnk az 
tij törökökre és verekedésre került a sor 
Raehmid képviselő r e volv e r t rá n t o11 
e lő, de nem sütötte el. Néhány percnyi jy. 
gab mi után helyreállt a nyugalom és az el- 
nők megismételte a határozatot, ainelvlyel 
a Ház bizonytalan időre elnapolja magút. \ 
kamara az elnapolás tényével kivonta ma 
gát a feloszlatás! dekrétum kihirdetése alól 
A kormány értesítette az elnököt, hogy ,, 
dekrétumot délután 1 órakor olvassák föl 
Minthogy azonban a kamara elnapolta ma­
gú I, a kormánynak nines alkalma a dekré­
tum benyújtására. A kamara bizalmatlan 
sága folytán a kormány bukottnak tekin­
tendő. Nem lehetőién tehát, hogy kénytelen 
lesz más kabinetnek átengedni helyét, úgy. 
hogy az nj választásokat már az u j kor­
mány fogja vezetni.

Drága királyné fülbevalói.
BELGRAD, aug. 6. Nagy es kellemet­

len feltűnést keltett, hogy a királygyilkos­
ságba u részivelt egyik katonatiszt a meg­
gyilkolt Drága királyné tizenkét millió 
frankra becsült fülbevalóit 5000 dinárért 
megvételre kínálta. Minthogy a fülbevaló­
kat nem sikerült eladni elzálogosította őket.

Zátonyra jutott osztrák hajó,
IvOPENHÁGA, aug. ti. Luleából jelen­

tik- hogy az Izgi ed osztrák gőzös Antics ka­
pitánynyal tegnap délelőtt zátonyra jutott 
es leket kapott. Segélyér telegrafáltnk.

„Margherita“ mozgó
Via Alessandro Manzoni 3.

Kedden 6-án
Nagyszabású műsor

1 artame meghaladja az egy órát

I D\ ARI), aug. ti. A vasúti állomáson 
tegnap este a lecsapó villám agyonütötte 
Palik V endel udvardi káplánt. Mellette ál­
lott Balos Ferenc szerzetes is, aki a villám 
csapás óta súlyos beteg.

—o—
M imkáskatasztrófa.

Bl DARFST, aug. 0. Ma reggel fél 8 
órakor nagy katasztrófa történt a Ganz- 
gyár lövöház utcai telepén, ahol egy vállal- 
koxo vízvezeték átalakításán dolgoztat. Sok 
helyen felásták az udvart és több fal alatt 
,v árkokat húztak. Az egyik faikeritést ke­
resztező árokban több munkás dolgozott, 
imkor a fal leomlott és egy kődarab olyan 
szerem Nőtlenül esett Wilheim Lőrinc fejé 
le. hogy a szegény ember azonnal meghalt. 
X ele dolgozó három társa súlyos sérülése 
Let szenvedett A kivonult mentők a három 
sebesültet az irgaImasok kórházába szállj 
tottaK; a rendőrség pedig intézkedett, lmgv 
XX 'liléim hulláját a hatósági szemle után a 
törvény széki orvostani intézet hullaházába 
Vigyek. Megállapították, hogv a balesetet 
,U’,os gondatlanság idézte elő. mert a vál 
lalkozó a falat nem támasztotta alá.

A munkás szerencséje.
BRÍ XX, aug. ti. A jótékony államsors- 

játek legutóbbi húzásán a 200.000 koronás 
főnyereményt Zousal iglani munkás 
nyerte el. Zousal kijelentette, hogy ennek 
dacára is tovább log dolgozni.

A béketárgyalások.
Ál RIt II. aug. ti. A Tribune de Génévé 

minden cáfolat ellenére fenntartja azt a ko­
rábbi közlését, hogy Fvian les Bairisben az 
olasz és török meghizottak közt folynak a 
heketargyalások, sőt kiegészíti értesülését 
azzal, hogy alapos remény van a megegye- 
ze.-re. mert Olaszország nem idegenkedik 
attól, hogy Tripoliszban és Kyrenaykában 
elismerje a -szultán e g y li á z i fennható­
ságát.
,, Fl-Á l . aug. ti, A kot olasz meghízott, 

tiNinato groi és X’oltorini exminiszter teg- 
"np hirtelen Rómaim utazott, de a török 
kormány km képviselője Evianbnn maradt, 
.lelentest tenni és újabb utasításokért men- 

1‘' ”°,n;,ha az olasz, megbízottak.

A török kormány válsága
KONSTANTINÁPOLY, aug. ti. A kn-

A szerpentin táncosnő
A Nordisk ház nagyszabású drámai müve. Ige 

fényes darab, mely minden eddigit felülmúl. 
Elsőrendű művészek alkotása.

Megható és izgalmas jelenetek.

Hotel Slatina, Abbázia
A Slatina-fürdövel szemben a katonai 
gyógyház mellett. Előkelő családi ház. 
Szobák ellátással s anélkül, nagy étte­
rem, kert, magyar és franczia konyha. 
Villanyvilágítás. Mérsékeli árak.
Telelőn 101. Tulajd. Lackner Fánny.

Hungária Pensio
LUSSlHßi^HBIBE.

Elégáns, napos lakószobák; férfi- és höley-szaloi 
fort. Z forrassz. Villanyvilágítás

penzió: lakás háromszori 
étkezéssel napi y, korona.

Ragályos és tuberkulotikusok nem fogadtatnak be

Pichelmayer Lajos túli
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A TENGERPART
A hegymászás áldozatai.

iNXSUR VVK, inig. l>. II ö finger dr. 
bécsi ügyvéd tegnap P u e h e r dr. bécsi or­
vos és két kísérő társaságában felmászott a 
Landeek közelében levő egyik magaslatra. 
Kgy legurnló szikla Höfingert a mélységbe 
sodorta. Holttestét meg nem találták meg. 
l'gvanerről a magaslatról tegnap lezuhant 
(i örts c h Vilmos ehemitzi diák, akinek 
holttestét megtalálták.

—o—
Halállal fenyegetett esküdtek.

RÓMA, aug. ti. Viterboról jelentik: 
A VamoiTa-pörben szereplő esküdteket ano­
nim levelekben halállal fenyegették meg. A 
rendőrség több gyanús embert letartózta­
tott.

—o—
Angol kémek Németországban.

KIEL, aug. 6. Az Eckernfördeben le­
tartóztatott öt angol kém között két orvos, 
két ügyvéd és egy kereskedő van. Az ango­
loknál a német parti erődítésekről eszkö­
zölt fényképfelvételeket találtak.

—o—

Elegánsan bútorozott szobák
villanyvilágítással, ftirdőszobö-használattal, kö­
zel a kikötőhöz, ellátással vagy a nélkül 
disztingvált családnál kiadók via Gisella 1 
bal lépcső III. ént, 11.

Igyék naponta 1—2 palaczk

Dupla - malátasört
de Szent István védjegyűt, mert ez a le­

gelső, a valódi.

A söriparban korszakot alkotó a 
„Kőbányai Polgári Sőrföződe" 
ezen világhírű söre, amelyet ma 
már minden országban utánoznak. 
Nemcsak a legélvezetesebb üdítő 
ital, de csodálatos gyógyhatása is 
van idegesség-, étvágy hiány-, 
vérszegénység-, álmatlanság-, tü­
dő- és gyomorbajoknál: igen aján­
landó lábbadozó betegeknek és 

szoptató nőknek is.

Ajánlja: Noorden tanár Bécsben: 
Korányi tanár Budapesten; 

Glax tanár Abbáziában és számos más 
szaktekintély.

Kapható:
Frisstöltésü palaczkokban minden fűszer 
és csemege kereskedésben. Frissen csapról 

kimérve minden előkelő étteremben.

Tengeri szanatórium
Fiume mellett PoftOfé Fiume melleit
gyermekeknek, és felnőtteknek
Modern intézet 100 ágygyal, 2 orvos, villány. 

világítás, gőzfürdés. Mérsékelt árak, 
Prospektus.

3E3@S3BBE30S83E3B3iäi3E31i3|5

Buffet Bellevue“
UJViale Deák (a kapucinusok 

házában)
Hideg és meleg ételek, bel-és 
külföldi, valamint saját termésű 
borok. Kőbányai polgári sör 

mindig íriszen.
Szives pártfogást kér

SZIRMAI GYŐZŐ NÉ.

Wlnhoffer Sándor

„Eintracht“ yend#
Trieszt Illa Coroneo is.

Magyar konyha. Magyar tulajdonos. Ki­
tűnő, hamisítatlan italok. Jutányos árak.

KOLB ISTVÁN (ezelőtt Érti) MAGYAR ÉTTERMEI
---------------- AHBAZIA ---------------

Magyar villásreggeli. Rendkívüli olcsó árak.
Állandóan frissen ezapolt pilseni és kőbányai sór.

A szállodában olcsó szobák, penzióval vagy anélkül.

ŰRBE
Park. Hotel

közvetlen a tengerparton, teljesen uj, moder­
nül berendezve. Nagy fedett terasse. Étterem 
a házban. Villanyvilágítás. Pensio naponta 7 

korona. Magyar kiszolgálás.

BUCCARI egyetlen modern szállója
„JADRAN“ szálló

Kitűnő étterem s kávéházzal. Magyar
konyha. Legjobban ajánlható.

Tulajd. Homolka Károly.

ADELSBERG
a világhírű barlangváros legelőkelőbb 

szállója

Grand Hotel Atielsbergerhof
Penzió, étterem, kávéház, autogarage. 

OLCSÓ ÁRAK.
A szálló hatalmas park közepén fekszik. 

Üdülőknek igen alkalmas hely.

ii
VEGLIA

Hotel „QUARNERO
Közvetlen a tengerparton, a kikötőnél. 
Tengerre nyiló szobák, teljesen újonnan 
berendezve. Caffé-Restaurant. Pensió. 

Nagyon olcsó árak.

"X r: '11.

£ áa
' ;>>v

mm
GUMMI SARKAK

VILÁG CZIKK
UTOLÉRHETETLEN 

TARTÓSSÁGUI

A legajánlatosabb fiumei szálló^

„Deák" szálló
a Deák-korzón és dependance-a a

Bonavia" szállóI»’
Via Edm. De Amicis 4.

Minkét szálóban kitűnő konyha és 
árnyas kertek. Fajborok és valódi

Pilzeni ősforrás sör.
Tulajdonos

Edercr-Hurgcr Gyula.

MINDENÜTT
KAPHATÓ.

Használt és uj bútort
veszek és eladok.

Meghívásra házhoz is jövök.
HERSKOVITS S. butorkerekedönél

Via G. Parini 6. szám.

Via Giuseppe Parini 6. szám.

LIDO PENSIO Abbáziában
A Südstrandon a legyobb magyar otthon.

Kérjünk prospektust (Budapesten a ,.Rémi“ szálló por­
tásánál is kapható.) Logmórsékeltebb árak. Kitűnő

konyha, gyönyörű szobák

A legkellemesebb izü és leg­
olcsóbb savanyuviz a

Pécsi Tettye 
: forrásvíz :
kapható minden drogériában 

és étteremben.
Fiumei raktár: Fratelli Tausz 
cégnél - Telefon 186 szám.

Treppler Alajos, cserépfedő
Fiume, Via Aless. IMan zoiii 3. sz.

elvállal eternitpala-, pala-, cserép-, facement- 
és kátrány lemez-fedéseket, torony- és kupo­
lafedést, azok befestését és mindenféle e 
szakmába vágó munkát, bádogos munkát 

a legolcsóbb árakon, Pontos kivitel.

l I
l Tengeri fürdő LusinpiccoloCigale
1 Strand-Hoiel és penzió Bellevue jf
2 Gigale - |

riztositó első- 2^ Minden kényelmet biztositó első- '& 
% rangú családi otthon. Magyar ház. « 
D, Prospectus. «I
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Cantridai fürdő és vendéglő
Hideg tengeri és népfürdők, 250 kabinnal. Nagy 

árnyas kert tornásszál. Kitűnő konyha és kifogástalan 

borok. Kőbányai polgári sör. Villanyos összeköttetés 
Fiúméból' a fürdőig. Vasár, és ünnepnapokon délután 

katonazene.

Fürdőjegyek fehérneművel 40 fillér.
Olcsó fürdöbérletjegyek.

schön I. — Szépség és hajápolási terme schönj
E A legújabb módszer szerint arc- kéz- láb- ápolás (mani-

e^i cur, pedieur) villanyos arcmasszás (vibrations massage)
ő szemolcslovétel és arcban levő szőr eltávolítása, tyuk-

-T9 szemvágás stb. Diszfésíllések elvállaltalak. Fésülések és —

-

hajmosások a rendelő lakásában is elvégeztetnek. OS
<o

A „Commercio“ kávéház
Piazza elei Commercio 4 

Fényesen berendezve. 
Kitűnő kávéházi Italok — Éjjel nyitva.

Számos látogatást kár
Marcetta Spirid. kávás.

Kitüntetett angol női- ési 
férfi szabó.

Legdivatosabb ruhákat gyorsan és I 
kitünően végzi. Javítás valamint ru-| 

havasalás elfogadtatik.

Guczul András, Abbázia.

Ara 30 K.
m

Ha egészségét félti

— „ADRIIT —
savanyú vizet Így ék,

mely igcu olcsó és kristálytiszta. Bakté­
riummentes magas hegyi forrásvíz. Ter-I 
mészetes szénsavval telítve fertőző beteg-1 
»egeknél, étvágyzavaroknál és emésztési I 
nehézségeknél igen hasznos ital. Borralj 

keverve kellemes üdítő hatású.
Mindenhol kapható!

Töltőtelep ABBAZIA Friedrichshof.

Fehérnemű és
úri divatcikkek,!

csecsemő fehérnemüek különleges-J 
sége

: Vuja M.
Fiume, Via Adamich.|

Telefon 74. szám.

\1

1SSGD8S8S8S888S)

Hartweg Testv.
[Fiume, via Acquedotto ll.sz.
Első fiumei és tengerparti gözruha- 

I festő és vegytisztító intézet. Kifo­
gástalanul fest és tisztit.

MEGNYÍLT

Risztics Milán
fodrászüzlete

(VUJA M. mellett), 

j Hygienikus. Modern.

ARBE
Caffe Restaurant Bolkovic
Egyetlen kávéház, közvetlen a ki-1 

kötőben.
Jó kávéházi italok.

hagylat. Jegeskávé.

Nincsen Önnek rendes háztartása ha
Eclipse dagasztógépe nincsen
3 perc alatt lehet vele bármilyen tésztát tökéletesen átdagasztani.

Minden vas- és edény üzletben kapható.
Bővebb felvilágosítást ad: The Eclipse Selling Company 
képviselője, Eckel Egon, Fiume Via del Fosso 9. szám.

Értesítést Fényes alkalmi vétel!

Wágner a „Hangszer-Király" ország­
szerte elismert legolcsóbb hangszer­
áruháza, Budapest, József-kőrut 15' Bár­

kinek teljesen

INGYEN
küldi a most megjelent nagy fényké­
pes hangszerárjegyzékét, ha azt egy le­

velezőlapon kéri, Öreg vagy törött 
gramofonlemezekét becserél. 

Oyorsjaviló műhely. Elismerő levelek! 
Ne vásároljunk részletre.

Uj bőrkereskedés

I Vlasic Pavao
I Fiume, Via Galileo Galilei 2. sz.

Bőrnemüek és cipészkellékek 
I raktára. Cipő felsőrész készítés.
'•Jutányos árak, Szolid kiszolgálás,

Van szerencsém a n. é. közönséget arról 
értesíteni, hogy tavaszi és nyári újdonságaim 
megérkeztek,

Mértékutáni megrendelések a legdivato­
sabb szabás szerint készülnek. Szövetmintá­
kat kívánatra a megrendelő lakásán is be­
mutatok.

Szives pártfogást kér

Kalmár János férfiszabó
Fiume, Via Ciotta 2 szám .

Ha Budapesté megy
keresne fel okvetlen

Putzer György éttermeit
Budapest VII., Dohány utca 40. sz.
Vidékiek találkozó helye!:: Színház után friss vacsora!

KUlön helyiség. Villás reggeli.
Kiadótulajdonos: „A Tengerpart lapkiadó vállalat"

Kittinő forgalmú vendéglő téli és nyári 
üzlet, fedett és árnyas kerttel, gondosan kezelt 
kuglizóval, vezetés hiánya miatt eladó. Átvé­
telhez 1600 forint szükséges. — Ajánlatok 
-Fényes jövő“ jelige alatt a kiadóba kéretnek.

Éhszer-ar any-ezHsf és 
china-eztisf-ánili

dús választékban szigorú szolid kiszol­
gálás mclett kaphatók

Steiner Ferencz
ékszerész czégnél.

Fiume, CORSO 35.
Telefon szám 206.

Catti György utóda
cs. és kir. udvari szállító

” GYÓGYSZERTÁRA ”
a városi torony mellett

Ajánlja magát minden orvosi rendelés a- 
zonnali és exakt elkészítésére. Kapható min­
den gyógyszerészeti különlegesség,gyógyszap- 
panok, az összes ásványvizek, toalettcikkek 
és szépitőszerek stb. sfb.
-t-:'c:2:2'2'2t2-2'2'2<2'2'2t2'3:j-:±

Eladó uj hálószoba
2 ägygyal és különféle egyéb bútorral 
Via Ciotta 15 II lépcső.

Nyomatott a „Poiinnia“ nyomdában Fiume-


